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زاده، الهام محمديحسين پرهيزگار، مريم پيروي، اميرمحمد حسن  )2(فارسي
فرد، مجيد هماييرضا خداداده، حميدرضا قائداميني، افشين كرميان  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير، ميثم هاشميعلي، مرتضي محسنيمحسن بياتي، فردين سماقي، محمد مهدي مانده  )2(دين و زندگي
  سليمانلو، عقيل محمدي روشگرمي، محسن رحيمي، ماني صفائيرحمت االله استيري، مجتبي درخشان  )2زبان انگليسي (

  
  
  
  

  
  

 گروه مستندسازي  رتبه برتر اريگروه ويراست و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  فاطمه حاجيلو صفازادهنازنينمحسن اصغري، مرتضي منشاريفردآرش مرتضايي  )2(فارسي

  ليلا ايزدي  جواد جليليان  درويشعلي ابراهيمي  رضا خداداده  )2عربي، زبان قرآن (

  پورمحمدصدرا پنجه  محمدفرحان فخاريان  ، ياسين ساعدياميرمهدي افشار  عليمحمدمهدي مانده  )2دين و زندگي (
  سپهر اشتياقي  زادههادي حاجيفاطمه نقديمحدثه مرآتي،روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  
  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعريمسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايروانيآراصفحه

  حميد عباسيناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  گروه آزمون
  (وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

 6463- 021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان  

راستارانو يوگزينشگران

گروه فني و توليد
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 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »2«گزينة- 101

  وآمداختلاف: رفت
  )نامهواژه ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )زادهاميرمحمد حسن(  »4«گزينة- 102

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  كشقداره»: 1«گزينة

  مسامحه»: 2«گزينة

  زهاب»: 3«گزينة
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع -تبديل به تست(  »3«گزينة- 103

  مضارع ،زمان فعل(فعل امر) »: بگو«ماضي/ »: گفت«زمان فعل

  هاي ديگر:تشريح گزينه

گاه برزيگري گفت (جملة هسته) [كه] با ما از كار آن»: 1«گزينة

  سخن بگو (جملة وابسته)

با ما«جملة»: گفت«مفعول فعلِ -1دو مفعول دارد: »: 2«گزينة

  )سخنسخن (چه چيز را بگو؟ -2» از كار سخن بگو

نهاد است./ در جملة دوم: » برزيگر«در جملة اول: »: 4«گزينة

  متمم است.قرار گرفته،» ما«قبل از» با«حرف اضافة
  )144صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة- 104

  الف) نادرست

وجود«به معناي» نبود«در اين عبارت، مسند وجود ندارد. فعل

  اسنادي نيست، بنابراين، مسند هم ندارد.» نداشت، حضور نداشت

  ب) درست

) نهاد حذف شده است./ -»: (امخيرهبه ديدنِ تو چنان«در جملة

  خيره (مسند)/ ام (هستم) فعل اسنادي

  ج) درست

گو، نيمكت اول،نكتهشوخ، پيرمرد پيرمرد«هاي وصفي: ركيبت

  تركيب وصفي 4←» آخر رديف

  نادرستد) 

كرد (ماضيمينكردند (ماضي ساده)/ بود (ماضي ساده)/ باور

   استمراري)

» گفته«است، بنابراين،» گفتة (سخن) من«منظور» امگفته«توجه:

  اسم است.
  )تركيبي ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة- 105

  است.» صفت«در اين گزينه،» پيوسته«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

» به دوش كشيد«قيد است چون تكرار فعل» پيوسته»: «1«گزينة

  كند.را مشخص مي

را مشخص» بود«قيد است چون تكرار فعل» پيوسته»: «2«گزينة

  كند.مي

» كردوجو ميجست«قيد است چون تكرار فعل» پيوسته»: «4«ةگزين

  كند.را مشخص مي
  )142صفحة ،دستور(

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »3«گزينة- 106

  ، كنايه ندارد.»3«گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  »بلندقامتي«ازكنايه» مانيدمثل علم يزيد مي«»: 1«گزينة

نشين لكسي كه خوشايند و د«كنايه از» زبانشيرين»: «2«گزينة

  »گويد.سخن مي

  »شدنشرمنده«كنايه از» بورشدن»: «4«گزينة
  )129و124هايصفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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 )كتاب جامع -تبديل به تست(  »1«گزينة- 107

  دارد. آراية مجاز

  » آموزانِ كلاسدانش«مجاز از» كلاس«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
كوچكيهايها و موهبت  نعمت«استعاره از» ستاره»: «2«گزينة

  »كه در اختيار انسان قرار دارد.

  به)بار وظيفه (اضافة تشبيهي): وظيفه (مشبه)، بار (مشبه»: 3«گزينة

  »اطراف و جوانبهمة«مجاز از» چپ و راست»: «4«گزينة
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة- 108

اگر فكر و حواس من تنها در پي ماديات اين»: 3«مفهوم گزينة
  جهان باشد، نصيبي ارزشمندتر از تعلقات اين دنيا نخواهم داشت.

  )تركيبي ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة- 109

هايگويد: اگر به دليل نداشتن نعمتسرودة صورت سؤال مي
هايها و موهبتتابي كني، نعمتبزرگ افسوس بخوري و بي

چه كهتر را نيز از دست خواهي داد؛ بنابراين اكنون و آنكوچك
  داري، غنيمت بشمار.

  )140صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »2«گزينة- 110

معناي بيت صورت سؤال: رهايي از بند را هنگامي كه يارانم در
دانم. (به فكر ديگران بودن و ديگرانمردي نميبند هستند، جوان

  را بر خود ترجيح دادن)

  نان در سختيدادن آدادن ياران به خود و ياريترجيح»: 2«گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  لزوم رعايت حقوق رعيت و زيردستان»: 1«گزينة

  آموزياندوزي و عبرتتجربه»: 3«گزينة

  داري و احتياطخويشتن»: 4«گزينة

  )122صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

  
  

  

 )رضا خداداده(  »3«گزينة- 111

»)/ 2و1«هايداختيم، اقدام كرديم (رد گزينهپر»: قُمنا بـ«

جامعات»)/ «2«درس خواندن، تحصيل (رد گزينة»: الدراسة«

َختل4«هاي مختلف جهان (رد گزينةدانشگاه»: ةِفَالعالمَ الم /(«

به»: لمَ نَحصل عليَ»)/ «4و 1«هايولي، اما (رد گزينه»: ولكن«

  ») 4و 2«هايگزينهدست نياورديم، كسب نكرديم (رد
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )فردميانافشين كر(  »2«گزينة- 112

»َلَينا أن نَعلمبر ما واجب است بدانيم، ما بايد بدانيم (رد»: ع

بينَ»)/ «3« ةواژگان (رد گزين»: المفردات»/ «3و 1«هايگزينه

  »)4و 3«هايها در جهان (رد گزينهن زبانميا»: اللُّغات في العالمَ

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )رضا خداداده(  »3«گزينة- 113

گزينةنعمت (رد»: نعمت»)/ «2«ياد كنيد (رد گزينة»: اذكرُوا«

»: ءأعدا»/ «2و1«هايبر خودتان (رد گزينه»: عليكمُ»)/ «1«

همدلالفت ايجاد كرد،»:أَلَّف»)/ «4و 1«هايدشمنان(رد گزينه

هايشديد (رد گزينه»: أصبحتمُ»)/ «4و 2«هايكرد (رد گزينه

  ») 2و 1«هايبرادران (رد گزينه»: اًإخوان»)/ «4و 2«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )رضا خداداده(  »3«گزينة- 114

  گر:هاي ديتشريح گزينه
  ندانستند»: لمَ يعلَموا»: «1« ةگزين

  منتقل شده است»: قدَ نُقلَت»: «2«گزينة

  هايينشانه»: آيات»: «4«گزينة

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )اصفهان -حميدرضا قائداميني(  »2«گزينة- 115

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  چگونه»: كيف: «»1«گزينة

  شودداده مي»: تُعطي«»:3«گزينة

  (در اينجا) بايد گوش فرا دهند»: ليستَمع»: «4«گزينة

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )فردميانافشين كر(  »4«گزينة- 116

←خواندهمان كسي است كه در دانشگاه درس مي»: 4«گزينة

: دانشجو) طالبين عبارت (كلمة صحيح براي ا -استاد (نادرست)

  است.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
همكار←كندكسي است كه با تو كار ميهمان»:1«گزينة

  (درست)

←هاي مشترك ميان گروهي از مردمهمان ارزش»: 2«گزينة

  (درست)فرهنگ

هاي دانش و صنعت ونمودهاي پيشرفت در زمينه»: 3«گزينة

  درست)تمدن (←شودناميده ميادب
  )(واژگان  

----------------------------------------------  

 )اصفهان -حميدرضا قائداميني(  »3«گزينة- 117

آن را از« :شودبه اين صورت بيانجواب سؤال بايداين گزينهدر

آن را«؛ اما به اشتباه در جواب سؤال آمده است»داروخانه گرفتم.

بايد» من أينَ«جواب كلمة ردقّت كنيم كه د». ساعتي قبل گرفتم

 دهندة مكان باشد.اي بيايد كه نشانكلمه

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  آيا در سرت احساس درد داري؟ بله سر درد دارم.»:1«گزينة

هاي مسكنّ را برايت نوشت؟چه كسي شربت و قرص»: 2«گزينة

  پزشك.

بخواهدشود؟ بله، اگر خداآيا حال دوستم خوب مي»: 4«گزينة
  شود.حالش خوب مي

  )(حوار  

----------------------------------------------  

 )اصفهان -حميدرضا قائداميني(  »3«گزينة- 118

سخنرانييكدانشجويان،برابردراستاد باادب«جمله:  ةترجم
  ».كردايرادفرهنگي

  ت)دارد. (درس» محاضرَةً«نقش صفت را براي» ثقافيةً»: «3«گزينة

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  . . (نادرست)نقش فاعل را در جمله دارد» الأسُتاذُ«»:1«گزينة

  دارد. (نادرست) » أَمام«اليه را براينقش مضاف» الطُّلاّبِ»: «2«گزينة

  دارد. (نادرست)» الأسُتاذُ«نقش صفت را براي» المؤدب»: «4«گزينة

  )محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة- 119

ماضي منفي يا ماضي نقلي منفي←+ فعل مضارعلم  

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )رضا خداداده(  »4«گزينة- 120

  از افعال ناقصه نيست.» كأنَّ«

افعال ناقصه »ليس«و» كنّا«،»تكون«ها به ترتيبدر ساير گزينه

  هستند. 
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

  
  
  

 )فردين سماقي(  »1«گزينة- 121

در اصلِهاهمة آن ،)عبا وجود دگرگوني در تعليمات پيامبران (
الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا براي برقراري حكومت 

  نظر دارند. جهاني اتفاق
  )115حةصف ،9درس(  

----------------------------------------------  

 )2دين و زندگي (
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 )فردين سماقي(  »3«گزينة- 122

اين فايده را دارد كه ،مشخص بودن پدر و مادر امام زمان (عج)

بخواهند خود را مهدي موعود معرفيياگر ماجراجويان فريبكار

ها راشوند و مردم هوشيار، فريب آنبه زودي شناخته ميكنند،

  خورند. نمي
  )116صفحة ،9درس(  

----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »4«گزينة- 123

تشكيل حكومت اسلامي در عصر غيبت و بركنار كردن حاكمان

  يكي از علائم پيروي از امام عصر (عج) است. ،ستمگر

  هاي ديگر:تشريح گزينه

نه نايب امام)، آشنايي باشناخت جايگاه امام در پيشگاه الهي (

هايداري ايشان به هنگام ظهور، آشنايي با ويژگيشيوة حكومت

ايشان در سخنان معصومين (ع) از عوامل مؤثر در شناخت و 

  محبت به امام زمان (عج) و از بين رفتن ترديدهاست. 
  )117 و116هايصفحه ،9درس(  

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »4«گزينة- 124

اگر ولايت ظاهري ادامه نيابد و حكومت اسلامي تشكيل نشود،

توان احكام اجتماعي اسلام را كه نيازمند مديريت و پشتوانةنمي

  حكومتي است، در جامعه به اجرا درآورد. 
  )125صفحة ،10درس(  

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1«گزينة- 125

حال كسي كه از امام خود دور«فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي

تر از حال يتيمي است كهسخت ،ده و به او دسترسي ندارداافت

در مسائل زندگي،زيرا چنين شخصي، ؛پدر را از دست داده است

  .»...داندحكم و نظر امام را نمي
  )126صفحة ،10درس(  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة- 126

ن علي (ع)، در عهدنامة مالك اشتر دربارة طبقاتياميرالمؤمن
را انتخاب كن تااي افراد مورد اطمينانعده«فرمايد: محروم مي

دربارة وضع طبقات محروم تحقيق كنند و به تو گزارش دهند. 
... زيرا اين گروه [افرادكنها عملپس براي رفع مشكلات آنس

  .»ان به عدالت نيازمندندمحروم] بيش از ديگر
  )132133هايصفحه ،10رس(د  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 127

،»2«اند اما در گزينةدرستي ذكر شده، به»4و 1،3«هايگزينه
هاي مردم نسبت بهف اجتماعي از مسئوليتدادن به اهدااولويت

  گردد و نه بالعكس. رهبر محسوب مي
  )131و128،129هاي، صفحه10درس(  

---------------------------------------------- 

 )ميثم هاشمي(  »1«گزينة- 128

توجه به عظمت خداوند و«هر دو به ،»1«مفهوم متن و گزينة
  د.نت نفس اشاره دارهاي تقويت عزّاز راه »تلاش براي بندگي او

  )140صفحة ،11درس(  

----------------------------------------------  

 )ميثم هاشمي(  »1«گزينة- 129

دهد وتمايلات داني را اصل و اساس زندگي قرار ،آنگاه كه انسان
غافلا باشد و از تمايلات الهي خودهفقط در فكر رسيدن به آن

  د. نكنشوند و جنبة منفي پيدا مياين تمايلات بد مي ،بماند
  )142صفحة ،11درس(  

----------------------------------------------  

 )ميثم هاشمي(  »3«گزينة- 130

 ]بداند[ ،خواهدميعزّتهركس«سورة فاطر: 10با توجه به آية
 ،عزّتپس سرچشمة» خداست.از آنِ ،استعزّتهرچهكه

   .ستخداوند ا

بدانبار خداوند را95از صفاتي است كه قرآن كريم بيش ازعزّت
  توصيف كرده است. 

  )139و138هايصفحه ،11درس(  

----------------------------------------------  
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 )فردين سماقيمشابه كتاب زرد،(  »4«گزينة- 131

كه با تشكيل حكومت امام عصر (عج) (ع)يكي از اهداف انبياء
رشد و كمال است و تقديم ةشود، فراهم شدن زمينمحقق مي

  . باشدميفرزندان صالح به جامعه يكي از پيامدهاي اين امركردن
  )120 و119هاي هصفح ،9درس(  

----------------------------------------------  

 )عليمحمد مهدي ماندهمشابه كتاب زرد،(  »1«گزينة- 132

چنان ميان مردم مساوات آن«مبني بر اينكهحديث امام باقر (ع)
كند كه نيازمندي پيدا نخواهد شد تا به او زكات دادهبرقرار مي

از اهداف انبياست كه با، يكيگستريمربوط به عدالت» شود.
  شود. تشكيل حكومت امام عصر (عج) محقق مي

با لطف وهاي آدميان است واين دوران زمان كامل شدن عقل
عقل آنان ،كندها ميكه امام زمان (عج) به همة انساناييژهتوجه و

  شود.كامل مي
  )120و119هاي هصفح ،9درس(  

----------------------------------------------  

 )فردين سماقيمشابه كتاب زرد،(  »3«گزينة- 133

منتظر فرج الهي باشيد و از لطف الهي«فرمايد: امام علي (ع) مي
ترين كارها نزد خداوند، انتظارشويد و بدانيد كه محبوبمأيوس ن
  .»فرج است

  )119صفحة ،9درس(  
----------------------------------------------  

 )محسن بياتيمشابه كتاب زرد،(  »2«گزينة- 134

  .استدر دينبه معناي تلاش براي كسب معرفت عميق» تفقهّ« -
عقليرايجيك روش ،هااز آن دو تقليبه متخصصان دينمراجعه -

  است. 
بنامام عصر (عج) در پاسخ يكي از ياران خود به نام اسحاق -

يعقوب كه دربارة رويدادهاي جديد عصر غيبت سؤال كرد و راه 
ليارجعوا فيها او امَا الحوادث الواقعة فَ«چاره را پرسيد، فرمود: 

ديثنا فَانّهم حواةِ حرتي عليكم و اَناجو در موردة االله عليهمحج :

رويدادهاي زمان به راويان حديث ما رجوع كنيد كه آنان حجت 
  .»باشمها ميمن بر شمايند و من حجت خدا بر آن

  )127و126هاي حهصف ،10درس(  
----------------------------------------------  

 )محسن بياتيمشابه كتاب زرد،(  »3«گزينة- 135

. از جملهفقيه واجد شرايط بايد تحقيق نماييمبراي شناخت

   :اين است كههاي شناخت فقيه واجد شرايطروش

يكي از فقيهان، در ميان اهل علم آن چنان مشهور باشد كه -

  شرايط است. كه اين فقيه، واجدانسان مطمئن شود و بداند
  )128صفحة ،10درس(  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسنيمشابه كتاب زرد،(  »4«گزينة- 136

فقيه بايد از جانب مردم پذيرفته شده  علاوه بر مشروعيت، ولي

يعني، فقيه بايد .باشد تا بتواند كشور را اداره كند و به پيش ببرد

  داشته باشد. » مقبوليت«،ة خودنزد مردم جامع

يك حكومت را از پايطور كه تفرقه و پراكندگي، به سرعتهمان

حاد واتّكند،مسلط ميكشوربرراگرانآورد و سلطه  درمي

كند و به رهبري امكانكشور را قوي ميهمبستگي اجتماعي،

  هاي اسلامي را به اجرا درآورد. دهد كه برنامهمي
  )130 و128هاي هصفح ،10درس(  

----------------------------------------------  

 )عليمحمد مهدي ماندهمشابه كتاب زرد،(  »4«ينةگز- 137

- قوانين و مقررات اجتماعيفقيه، بيان كنندة  از آنجا كه ولي

تواند مانند انتخاب مرجع تقليد باشداسلام است، انتخاب وي نمي

  »). 1«(درستي گزينة

جمعي اقدامصورت دستهمردم در انتخاب ولي فقيه بايد به- 

ا كه شرايط رهبري دارد، با آگاهي و شناختكنند و فقيهي ر

بپذيرند، به وي اعتماد كنند و رهبري جامعه را به وي بسپارند 

  »). 2«(درستي گزينة

اكنون نيز بنابر قانون اساسي، مردم ابتدا نمايندگان خبرة خود -

كنند و آن خبرگان نيز از ميان فقها، آن كسي را كهرا انتخاب مي

كننداعلام ميتر تشخيص دهند، به جامعه هبراي رهبري شايست

  »).3«(درستي گزينة
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  اي مستقيممردم كشور ما در زمان انقلاب اسلامي به شيوه -

  يتهاي سراسري، ولاو با حضور در اجتماعات و راهپيمايي

امام خميني (ره) را پذيرفتند و با ايشان پيمان ياري بستند

  ).»4«ينةز(نادرستي گ

  )129فحةص ،10درس(  

----------------------------------------------  

 )ميثم هاشميمشابه كتاب زرد،(  »2«گزينة- 138

و الذّين كَسبوا السيئات جزاء سيئة بمثلها و«مطابق آية شريفة

جزاي بد به اندازة عمل ،كردندهپيشآنان كه بدي: هقهم ذلّةرت

زماني غبار» نشيند.ميبر چهرة آنان غبار ذلتد وبيننخود مي

  . شودنشيند كه مرتكب گناهذلت بر چهرة آدمي مي

  )139ةحصف ،11درس(  

----------------------------------------------  

 )ميثم هاشميمشابه كتاب زرد،(  »4«گزينة- 139

عد حيواني در ذات خود بد نيستند، اما نسبت بهتمايلات بعدب

ترند و قابل مقايسه با آناچيز و پايينمعنوي و الهي، بسيار ن

  تمايلات نيستند. 

  )143و142هايصفحه ،11درس(  

----------------------------------------------  

 )ميثم هاشميمشابه كتاب زرد،(  »1«گزينة- 140

منفي دادن به ايني بهترين زمان براي پاسخِنوجواني و جوان

سر  ساني كه در اين دورة سني بهگاه است. انتمايلات گاه و بي

هاي نامشروع در  برد، هنوز به گناه عادت نكرده و خواستهمي

دار نشده است و به تعبير پيامبر اكرم (ص) چنينوجود او ريشه

ها در اوتر است. يعني گرايش به خوبيكسي به آسمان نزديك

  تر است. قوي

  )142صفحة ،11درس(  

----------------------------------------------  

  
 )اله استيريرحمت(  »2«گزينة- 141

اگر وقت بيشتري را صرف مطالعة انگليسي كني،«ترجمة جمله: 
  .»شد دخيلي زود روان خواهي

، در قسمت نتيجه ازاولدر شرطي نوع:نكتة مهم درسي
“would”هيچ»). 4و 3«هايتوان استفاده كرد (رد گزينهنمي

الي در جمله وجود ندارد (ردؤسكارگيري ساختاردليلي براي به
  »).1«گزينة

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )اله استيريرحمت(  »3«گزينة- 142

گيجكميمنسؤالرسيد ازمينظربهآموزدانش«ترجمة جمله: 
  .»دادمتوضيحبيشترراآنبنابراينشده است،

”confused“در جاي خالي نياز به صفت مفعولي :نكتة مهم درسي

  ها). گزينهسايرداريم (رد» ، سردرگمگيج«معنايبه
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »4«گزينة- 143

 ةها فردا به خاناگر همه چيز خوب پيش برود، آن«ترجمة جمله: 
  ».دواهند كرخنقل مكانشانجديد

شرط از ةشرطي نوع اول در جمل ةدر جمل :مهم درسي ةنكت
(ردكنيمزمان حال و در جواب شرط از زمان آينده استفاده مي

  .)هاساير گزينه

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )گرميمجتبي درخشان(  »3«گزينة- 144

افرادلباسانتخابيد،جدمطالعةيكبراساس«ترجمة جمله: 
  .»باشدها آنشخصيتدهندةنشانتواندميراحتي به

  كردنكم) 2  شدن لقائارزش) 1

 بافتن) 4  كردن، نشان دادنمنعكس) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

)2(زبان انگليسي
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 )محسن رحيمي(  »4«گزينة- 145

دردنكرزندگيسالبيستحدودوجودبا«ترجمة جمله: 

فراموشراخودملي وفرهنگيهويتاو هرگزكشور،ازخارج

  .»نكرد

 اقتصاد) 2تنوع) 1

 هويت) 4  بشر) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )سليمانلوماني صفائي(  »1«گزينة- 146

وقايع واستگستردهبسيارتاريخازاواطلاعات«ترجمة جمله: 

  .»گيردميدربرراامروزتاستانبادوران

 اخلاقي) 2وسيع) 1

  سنتي) 4  محلي) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:

 واحساسـاترفتـار،بـركهاستجدي وشايعبيمارييكافسردگي

 آمـدنـودبـه وجباعـثافسـردگي. گـذاردميمنفيتأثيرشماافكار

شودميهاييفعاليتبهعلاقهدادندستاز واندوه وغماحساس

بهمنجرتواندميبرديد. افسردگيميلذتهاآناززمانيكـه

 .كندمحدودمؤثركاربرايراشماتوانايي وشودمختلفيمشـكلات

تحت تأثيررابزرگسالفرد15هرازنفريكسالهردرافسردگي

دچـارخـودزندگيطولدرنفريكنفر، 6هراز وهددميقرار

بيفتـد،اتفـاقزمانيهردرتواندميافسردگي. شودميافسـردگي

20دهةاواسطتانوجوانياواخردرابتدامتوسط،طـور بـهامـا

   .شودميظاهرسالگي

 نشـانمطالعـاتازبرخـي. كنندميتجربهراآنمردانازبيشترزنان

دورةيـكخود،زندگيطولدرزنانسوميككهدهد يم

كهدهدمينشانديگريمطالعة. كنندميتجربهراجديافسـردگي

احتمالباشد،داشتهافسردگيافراديكدرجةبستگانازيكياگر

 وداردزياديعلائمافسردگي. استبيشترافسردگيبهها آنابتلاي

علائماين. داريدافسردگياحتمالاً ،بكشدطولهفتهدوحـداقلاگـر

ازتواندمي وشودميشمازندگيدربزرگمنفيتغييريكبهمنجر

 باشد.نوساندرجديبسيارتاخفيف

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 147

  »ايدة اصلي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

افكار واحساساترفتار،بركهاستجديبيمارييكافسردگي«

  ».گذاردميتأثير

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 148

  »چيست؟افسردگيهاينشانهازيكي«ترجمة جمله: 

  »برديد.ميلذتآناززمانيكههاييفعاليتبهعلاقهدادندستاز«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 149

زير آن خط» 2«كه در پاراگراف”they“كلمة«ترجمة جمله: 

 »اشاره دارد.(علائم) ”signs“كشيده شده است به

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 150

بينافسردگيمورددر رزيمواردازيك  كدام«ترجمة جمله: 

  »است؟صحيحزنان ومردان

  ».شوندميمبتلاافسردگيبهمردانازبيشترزنان«

  )درك مطلب(  
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  (حسين تورانيان)  » 3«گزينة -271

 سير -روز –انفعال –ترتيب متن: نقشكلمات مدنظر به

+  ها:تعداد نقطه + + =6 2 1 2 11  
  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حسين تورانيان)  » 3«گزينة -272

لازم و«و» هـاكمك به زندگي همـة انسـان«،»محدود بودنِ تصور ديگران«
 هاستنادرستي ديگر گزينه» ملزوم بودنِ غم و تنهايي

  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  » 3«گزينة -273

كنـد، نـه دركه پرواز مياند، ولي خفاّش با اينعقاب و كركس و هدهد پرنده
     دستة پرندگان، بلكه در دستة پستانداران است.

  
  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  » 4«گزينة -274

در» زيبـا«و» حسـين«هاي حروف كلمـة اين الگو، بر اساس ترتيب جايگاه
 جدول الفبا است:

  29ن:   32ي:   15س:     8ح: 
    1ا:   2ب:   32ي:   13ز: 

  (هوش كلامي)
  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  » 2«گزينة -275

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +18 0 12 0 23 0 1 0
Ìt Áj

 سعدي
=زوج     + + + =18 12 23 1 54  

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +25 0 32 0 10 10 13 13
b H ý È

  حافظ 
=فرد     + + + =25 32 20 26 103  

    : ( ) ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + + + +4 4 13 13 32 0 5 0 1 0
³· ÁÈ H

  نظامي
=زوج     + + + + =8 26 32 5 1 72  

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +24 24 1 2 32 0 5 0
³f H

  خيام
=زوج     + + + =48 3 32 5 88  

  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حسين شمس مهرآبادي)  » 3«گزينة -276

آوردن رمـز دسـتتوانيم از كلماتي كه حـروف مشـترك دارنـد بـراي بـهمي
 تعدادي از حروف استفاده كنيم:

=     530=مادر  273حسين
=     470=مار  313تحسين
=       245كاوشي
=   220كاشي

» شـامل حـروف ك، ش، ي، ا، ت، ت، م، ا، د، ر، و  » كشتي ماتـادور«عبارت
  است.

  پس رمز آن برابر است با:
   + + + + =220 40 40 530 25 855  

R RÂ{I¨ njI¶ »
  

  
  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  
  (حميد اصفهاني)  » 4«گزينة -277

 اين ترتيب به آن اضافه كنيم:توانيم جدول را رسم و اطلاعات را بهمي
  نامد (ب)مي» كُرد«كند، شخص اول را آقاي) شخص دوم كه صحبت مي1
، ترك يا فارس است، چرا كه خود او گفته است كه»كُرد«) پس نژاد آقاي2

  ج) –نامش با نژادش هماهنگ نيست. (الف
  و) -د -ك دارد، يعني آقاي كرُد از نژاد ترُك نيست. (هـ) اما نفر دوم نژاد تر3ُ

 نژاد نام خانوادگي
 فارس كرد
 ترك فارس
 كرد ترك

  (هوش كلامي)
  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  » 2«گزينة -278
 كنيم.كشيم و افراد را در آن مشخص مييك جدول مي

  نفر دست داده است، يعني با همه دست داده است. 5) فاطمه با1
  نفر دسته داده است، پس فقط با فاطمه دست داده است. 1) مينا فقط با2
جز فاطمه دست داده است. طبق خـط قبلـي، او بـا نفر ديگر به 3) زهرا با3

  مينا دست نداده است، پس با سارا، مريم و نيلوفر دست داده است.
نفر دست داده است، پس فقط با فاطمه و زهرا دست داده 2يم فقط با) مر4

  است.
جز فاطمه و زهرا دست داده باشـد، ايـن فـرد نفر ديگر به 1) نيلوفر بايد با5

  هاي بالا، قطعاً مينا و مريم نيست. پس او با سارا دست داده است.طبق خط
 فاطمه، زهرا، نيلوفر سارا
 فاطمه مينا
 فاطمه، زهرا مريم
 فاطمه، زهرا، سارا نيلوفر
 فاطمه، سارا، مريم، نيلوفر زهرا

 با همه دست داده فاطمه
  پس طبق جدول بالا، سارا با فاطمه، زهرا و نيلوفر دست داده است.

  (هوش منطقي رياضي)
  ----------------------------------------------  

 هوش و استعداد معلمّي


= ← 


40 R

= ← 


60 j


= ← 


25 »

 يـ
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  (فاطمه راسخ)  » 3«گزينة -279
دانيم زماني كه شخص با پليس تماس گرفتـه اسـت، عقربـة دقت كنيد ما نمي

هاييدانيم اين شخص در زمانشمار كدام عدد را نشان داده است. اما ميدقيقه
است، يعني دو بـار پشـت سـر هـم،  6و 4شمار روي عددهايكه عقربة دقيقه
 است. پس رنگ سيم اصلي يا سبز است يا زرد:حقيقت را گفته

  ، زرد، زردسبز،سبز) قرمز، زرد،1
  زرد،زرد) قرمز، زرد، سبز، سبز،2

  شمار عددهاي زير را نشان خواهد داد:در حالت اول، عقربة دقيقه
  زرد،زرد،سبز،سبز،زرد،قرمز) 1

      12   2    4     6    8    10  
  دهد:به عددهاي زير را نشان ميو در حالت دوم، اين عقر

  زرد،زرد،سبز،سبز،زرد،قرمز) 2
      8   10   12    2    4    6  

در حالت اول، نقضي در برنامه نيست ولي در حالـت دوم، پاسـخ شـخص در 
دهـد، بـا پاسـخ او در را نشـان مـي 6و 4هـايي كـه عقربـه عـددهاي زمان
دهد يكسان است، كه اين با فـرض را نشان مي10هايي كه عقربه عددزمان

ماند و سبزصورت سؤال مخالف است. پس تنها همان حالت نخست باقي مي
  بودنِ رنگ سيم، قطعي است.

  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  » 3«گزينة -280

 نويسيم:نان را ميهاي آفهرست روزهاي هفته و شيفت

  شنبه: حسين، رامان، پارسا
  يكشنبه: رامان، امير، پارسا
  دوشنبه: رامان، امير، محمد

  شنبه: پارسا، حسينسه
  چهارشنبه: حسين

اميـر هـممعلوم است كه محمد بايد روزهاي دوشنبه در سـالن باشـد. 
هـا بـراي اميـر جز روز دوشنبه، فقط يكشنبه را دارد، پـس يكشـنبهبه

توانـد در هـا مـيها، فقط شـنبهها و يكشنبهجز دوشنبهاست. رامان به
توانـدهـا هـم بـراي رامـان اسـت. پارسـا نمـيسالن باشد، پس شـنبه

ها در سالن خواهـد بـود و شنبهها در سالن باشد، پس او سهچهارشنبه
  ها:ن، چهارشنبهحسي

  يكشنبه: امير  شنبه: رامان
  شنبه: پارساسه  دوشنبه: محمد

  چهارشنبه: حسين
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  » 4«گزينة -281

اسكندر دو نوشابه آورده است، كه هر كدام به اندازة دو لقمـة كوچـك ارزش 
 لقمة كوچك است:11شده،س ارزش كلّ خوراكيِ خوردهداشته است. پ

   ( )×2 = 7+لقمة كوچك2   لقمة كوچك 7+نوشابه 2لقمة كوچك
    ( )= + =7 4 11  

11انـد،ها خوردهپشنگ و چنگيز و اسكندر مقداري يكسان از خوراكي
لقمـه3

لقمة كوچك آورده بود، پس به انـدازة 7هم به هر شخص رسيده است. چنگيز

− = − =11 21 11 107 3 3 3 انـد. هـاي او را پشـنگ و اسـكندر خـوردهاز لقمه3

×نوشابه آورده بود كه به انـدازة  2اسكندر هم =2 2 لقمـة كوچـك ارزش4

−داشته است. پس او معـادل = − =11 12 11 14 3 3 3 از ارزش آنچـه را آورده3

است نخورده است. معلوم است كه آنچه چنگيـز بـه دو نفـر ديگـر داده اسـت، 
كه اسكندر بخشيده است: پـس بايـد از يـازده مجموعاً ده برابرِ آن چيزي است

  سكهّ، ده سكهّ را به چنگيز داد و يك سكهّ را به اسكندر.
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (حميد اصفهاني)  » 2«گزينة -282

رقمي هستند. يكان نيز صفر نيسـت. پـس يكان، دهگان و صدگان ارقام تك
 كنيم:بندي ميمختلف را كه در آن دهگان سه برابر يكان است، دستهحالات

 صدگان دهگان يكان

1 
2 
3 
4 
   

3 
6 
9 
12 
  

 
 
 

- 
- 
- 
-
  

حالا حالاتي را كه صدگان پنج واحد از دهگان بيشتر اسـت وارد محاسـبات 
  كنيم:مي

 صدگان دهگان يكان

1 
2 
   

3 
6 
  

8 
11 
  

آوريـم. دسـت مـياسـت. حـال دو برابـر آن را بـه831پس عـدد مـوردنظر
  نويسيم:ضرب ارقام آن را ميحاصل
    × =  × × × =831 2 1662 1 6 6 2 72  

  
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  


 →




→



 قابل قبول است.

 نيست،جا به بعد درست و پذيرفتنياز اين
چون رقم دهگان بايد تك رقمي باشد.

→

} →

 قابل قبول است.

 نيست،جا به بعد درست و پذيرفتنياز اين
  چون رقم دهگان بايد تك رقمي باشد.
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  (فاطمه راسخ)  » 2«گزينة -283
هايي كه عدد روز و عدد ماه در آن يكسـان اسـت، بـه بـدفهمي منجـر تاريخ
 1/1،2/2،3/3،4/4،5/5،6/6شود: نمي

1/13بيشتر است، چرا كه مثلا12ًها ازهايي كه عدد روز آنهمچنين تاريخ
  معنا ندارد:

    

/ ... / /
/ ... / /

/ ... / /

31 1 14 1 13 1
31 2 14 2 13 2

31 6 14 6 13 6


  

−در حالت نخست، شش روز هست. در حالـت دوم هـم،  + =31 13 1 191
×ســتون و شــش رديــف هســت، يعنــي =6 19 ــا114ً روز. پــس مجموع

+ =114 6   روز.120
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (حسين شمس مهرآبادي)  » 2«گزينة -284
شـوند، يـاها يكي در ميان دو برابر ميدر الگوي صورت سؤال، عددها در مرحله

 شود: ها برعكس ميجايگاه آن

    , , , , , , ,
× × × ×2 2 2 2

6 12 21 42 24 48 84 168  

و اخـتلاف ايـن دو عــدد، 168و21پـس اعـداد جـايگزين علامــت سـؤال، 
− =168 21   است.147

  (هوش منطقي رياضي)
  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  » 1«گزينة -285
صـورت پراكنـده قـرار اي از اعـداد هسـت كـه بـههر رديف از جدول، دنباله

 اند:گرفته
+ + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→5 5 528 33 38 43  

  + + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→6 6 613 19 25 31  
  + + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→7 7 716 23 30 37  

+ + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→9 9 92 11 20 29  
  منطقي رياضي)(هوش

  ----------------------------------------------  

  (فرزاد شيرمحمدلي)  » 3«گزينة -286

هاي مربع الگوي صورت سؤال، در هر اتصال الگو از چـپ بـه دو مثلث گوشه
شوند و دو مثلث ديگرجا ميراست، خلاف جهت هم به اندازة يك ضلع جابه

اند و در هر مرحله از انتقال، به اندازة يك ضلع،مربع رسم شدهدر مركز ضلع
   ماند.شود و ديگري ثابت ميجا ميها جابهپادساعتگرد، تنها يكي از آن

  (هوش غيركلامي)
----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  » 2«گزينة -287
 شكل مد نظر:

    
  

  
  (هوش غيركلامي)

----------------------------------------------  

  (هادي زمانيان)  » 2«گزينة -288
 هاي مختلف ممكن:چيدمان

12

3

4

4

2

1

3

1 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

1 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

2 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

2 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة   ريالوي
  (هوش غيركلامي)

----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  » 1«گزينة -289
 الاضلاع هستند.هر سه نوعي متوازي 7و 1،6هايشكل
  هايي منتظم هستند.هر سه شكل 9و 2،5هايشكل
    اي دارند.هايي دايرهنيز شكل 8و 3،4هايشكل

  (هوش غيركلامي)
----------------------------------------------  

  (حسين تورانيان)  » 3«گزينة -290
 دار دقت كنيد:هاي جهتبه شكل

  «3» «3»گز�نۀ «4»گز�نۀ و «2» ،«1» «4»گز�نههاي و «2» ،«1» گز�نههاي

  (هوش غيركلامي)
----------------------------------------------  

  
  
  

 جاييجابه جاييجابه جاييجابه
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